
 
 

COMUNE DI MELLE 
PROVINCIA DI CUNEO 

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE        N.   032 
 
 

 
OGGETTO: Linee programmatiche di governo - approvazione  

 
 
L’anno duemilasedici addì venticinque del mese di luglio, con inizio della seduta alle ore 
21.00 nella solita sala delle adunanze, si è riunito, a norma di legge, in sessione ordinaria 
ed in seduta pubblica di prima convocazione, il Consiglio Comunale con la presenza dei 
Signori: 
 
 

SI  NO 
 
1) FINA GIOVANNI            Sindaco  X   
    
2) PONZA EMANUELE    Consigliere  X   
          
3) BOSCHERO DANIELE    Consigliere  X                            
    
4) BALLATORE GIOVANNI BATTISTA   Consigliere  X 
         
5) GARINO FLAVIO                  Consigliere  X 
 
6) BARRA  MONICA    Consigliere  X 
 
7) MARTINENGO VALTER   Consigliere    X 
 
8) DEPETRIS SIMONA    Consigliere  X 
 
9) FINA MASSIMO                      Consigliere  X   
 
10) SARALE GABRIELE, FRANCESCO Consigliere  X 
 
11) ISOARDI  TERESIO    Consigliere  X 
      
   
   
Sono assenti giustificati i Signori Consiglieri: Martinengo Valter.     
Assiste il Dr. Flesia Caporgno Paolo, Segretario Comunale. 
Il Presidente riconosciuto legale il numero degli intervenuti, dichiara aperta la seduta per la 
trattazione dell’oggetto sopraindicato, regolarmente iscritto all’ordine del giorno. 
 

 

 
 



IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Premesso che: 

- il punto 8 dell’allegato 4/1 del D. Lgs. n. 118/2011 (principio applicato della 
programmazione), prevede che entro il 31 luglio di ciascun anno la Giunta presenta 
al Consiglio il Documento Unico di Programmazione (DUP).  Se alla data del 31 
luglio risulta insediata una nuova amministrazione, e i termini fissati dallo Statuto 
comportano la presentazione delle linee programmatiche di mandato oltre il termine 
previsto per la presentazione del DUP, il DUP e le linee programmatiche di 
mandato sono presentate al Consiglio contestualmente, in ogni caso non 
successivamente al bilancio di previsione riguardante gli esercizi cui il DUP si 
riferisce; 

- quanto sopra, è stato evidenziato al Consiglio comunale in occasione della seduta 
di insediamento a seguito del rinnovo amministrativo del 5 giugno; 

- lo Statuto comunale, all’art. 18, prevede che entro tre mesi dalla prima seduta del 
Consiglio, il Sindaco, sentita la Giunta, consegna ai capigruppo consiliari il 
programma relativo alle azioni ed ai progetti da realizzare nel corso del mandato. 
Entro i successivi trenta giorni, il Consiglio esamina detto programma e su di esso 
si pronuncia con una votazione; 

- il programma è stato consegnato ai capigruppo in occasione della seduta consiliare 
di insediamento; 

 
Dato atto dell’esito della discussione e dibattito, come sintesi che segue:  
Sig. Sindaco: evidenzia che si tratta di un programma concreto, e ne elenca i punti; 
sottolinea che il programma del precedente mandato è stato concluso e che anzi sono 
stati fatti interventi aggiuntivi rispetto a quanto previsto, e si augura che ciò possa ripetersi. 
Precisa che non si tratta di un programma ciclostilato, ma basato su problematiche del 
nostro territorio; si è consapevoli che vi sarebbero ulteriori interventi da fare, ma vi sono 
limitazioni finanziarie; quanto realizzato è stato possibile grazie anche alle Associazioni e 
ai volontari, e senza di essi sarebbe molto più difficile. Annuncia l’intervento recente 
finanziamento dell’intervento di rifunzionalizzazione della struttura che sarebbe collegata 
al percorso del Val Varaita Trekking. 
Il Vice Sindaco Emanuele Ponza sottolinea che vi è carenza di strutture ricettive in Valle, 
ad esempio lo scorso anno vi erano numerose presenze di giovani, da tutto il mondo, che 
alloggiavano a Saluzzo. 
Il Sindaco apre il dibattito. 
Il Consigliere Isoardi condivide il fatto di stare con i piedi per terra, e cita casi di altri 
Comuni dove erano stati assunti mutui rilevanti per interventi inizialmente presentati come 
importanti per lo sviluppo, e poi falliti. 
Il Sig. Sindaco evidenzia che in questo Comune, tempo fa, era stato proposto un rilevante 
finanziamento, ma che appariva come una cattedrale nel deserto, e che venne pertanto 
rifiutato. 
 
Preso atto del parere favorevole di regolarità tecnica formulato dal Segretario Comunale, 
ai sensi dell’art. 49, 2°comma, del D. Lgs. n. 267/2000, come sostituito dall’art. 3, c. 1 lett. 
b) del D.L. 174/2012; 
 
Con votazione resa per alzata di mano, come segue: 
Presenti n. 10 
Astenuti n. 01 (Consigliere Isoardi Teresio) 
Voti favorevoli n. 09 
Voti contrari n. == 



 
D E L I B E R A 

 
 

1) Di prendere atto del programma relativo alle azioni e progetti da realizzare nel corso 
del mandato, da considerarsi integrate con quanto previsto nel DUP. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
Il presente verbale, salva l’ulteriore lettura e sua definitiva approvazione nella prossima 
seduta, viene sottoscritto come segue. 
 
 
 
 

  IL  PRESIDENTE    IL SEGRETARIO COMUNALE 
 
     FINA p.a. Giovanni   FLESIA CAPORGNO Dr. Paolo 
 
   
 
 
 
 
 
 

ESTREMI  ESECUTIVITA’ 
 
 

Divenuta esecutiva in data_________________ 
 
 
 
Lì,_______________                                                    
 
 
 
 
 
                                                                                        IL SEGRETARIO COMUNALE 
           Flesia Caporgno Dott. Paolo 
    

           _________________________ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


